

Razgovor z dopisniki

No, ali si se že odločil za kakšen dopis? — Ze? — No, v redu, saj smo jih že nekaj dobili ter jih v zadnji in današnji številki že objavili.

Veliki Lenin prav pravi, da ni dela brez napak, pa naj bo to delo ne vem kakšnega značaja, velikega ali majhnega, važnejšega ali manj važnega. To smo ugotovili tudi pri nekaterih dopisih, ki smo jih sprejeli. Da boš tudi te napake, ki jih nikakor nočemo prikriti, do bro poznati in se jih v bodoče izogiba, ti dajemo pojasnila s tem v zvezi.

Naš list, ki mora biti nepremagljivo orožje v rokah graditeljev socializma in vse delovne množice, skrbi, da seznanimo našega bralca s herojskimi podvigi in ponosnimi delovnimi uspehi naših narodov pri ustvarjanju novega, pravičnega in naprednega družbenega sistema — socializma. Nič ni večjega kot veliko delo, ki ga ustvarja napreden človek, napredni narodi, ki so pred kratkim ječali v okovih že umrlega kapitalizma v naši državi. Da bi na poti naše ustvarjalnosti odstranili ovire, ki jih povzročajo ljudje z nazadnjaško miselnostjo, s svojim brezvestnim delom ali z nesocialističnim odnosom do dela, smo in bomo tudi nadalje takim ljudem posvetili nekaj vrstic v našem listu, s katerimi jim bomo prepričevalno dokazali moč in silo naših ljudskih množic. Take vrstice bomo posvetili tudi takim, ki podcenjujejo izsledke nove tehnike, znanosti in umetnosti ter uspehe novih, kakršnih koli raziskovanj na podlagi naprednih, materialističnih znanstvenih metod. — Kako jim bomo dokazali njihovo zmoto? — V takih primerih se bomo poslužili metode ožigosanja pred vso našo javnostjo. Bodi pa pri tem strogo kritičen, objektivni in premišljen, da ne kompromitiraš samega sebe, kajti vsak dopis ali članek s tako vsebino bomo dali v točno predhodno preveritev. Zato pazi, da bodo taki primeri objektivno presojeni in strogo realno podani, brez pretiravanja in nepremišljenosti.

Da bo vsebina tvojega dela čim lažja, uspešnejša in v skladu z velikimi napori našega delovnega člo-

veka, je potreben intenziven študij naše celotne problematike ter pred vsem ideološki in kulturni porast samega sebe. Le tako boš lahko na pravi in marksistični podlagi proučeval našo novo družbeno stvarnost in marksistično presojo trenutno nastale situacije v svojem kraju. O tem ti govori bogat knjižni trg naše in sovjetske literature (politične, strokovne in zabavne). V njej boš našel primere, ki ti bodo v marsičem pomagali in pokazali pravi socialistični realizem ter te obenem politično in kulturno dvignili. Spoznal boš, da ni nobena epoha v razvoju človeške družbe slučajen pojav, temveč zgodovinska nujnost, na podlagi česar so vsi pojavi in razvojni procesi zakoniti. Dalje boš spoznal, da se poleg ustvarjanja socialistične družbe in socialističnih odnosov pri nas ustvarja socialistični značaj človeka. Bogata literatura iz naše velike narodno-osvobodilne vojne, ki predstavlja socialistično revolucijo v naši deželi, ti nudi zgodovinski primer, kako se je naš človek, ki ga je vodila naša mogočna Partija, na eni strani osvobodil izpod okupatorjevega suženjstva, na drugi strani pa se otrese kapitalističnega jarma iz predvojne dobe. Naša sodobna literatura ti slikovito prikazuje rojstvo in rast nove družbe — socializma.

M. Gorki, veliki sovjetski pisatelj, piše, da »resnična splošno človeška literatura mora biti zmožna prebuditi proletariata vsega sveta in vzgojiti njegovo revolucionarno zavest o lastnih pravicah. Mi že imamo snov za ustvarjanje poezije in proze visoke vrednosti: je to popolnoma nova snov, ki jo je ustvarila in katero neprestano ustvarja revolucionarna ustvarjalna moč naših delavcev in kmetov«.

Vidiš, kako lepo piše Gorki, ki je vsa svoja literarna dela posvetil borbi zaslužnjega človeka-proletarca proti neusmiljenemu izkoriščevalcu — kapitalistu.

Zato še enkrat: vzemi v ljudski knjižnici tako knjigo in jo beri; ko jo prebereš, prosi za drugo, tretjo itd. Končno boš rekel le eno: »Ogromno je takih knjig, pa jih je kljub temu še premalo«.

Še en primer izkoriščevalca delovnega človeka

Pri kmetu Salamunu Stefanu v Sitežu štev. 4, KLO Naraplje, ki ima 25, 47 ha zemlje, živi že od rane mladosti duševno zaostala Sluga Marija, stara 63 let.

Sedanjemu gospodarju je odpestovala vse njegove otroke. To rečno bitje živi pri svojem gospodarju — izkoriščevalcu takole: Dela od ranega jutra do pozne noči. Ko je bila še pri močeh, jo je uporabljal za najtežja dela. Sedaj, ko je od starosti in nezadostne hrane že vsa bolehnata in onemogla, je seveda ne more več uporabljati za drugo, kakor da pase svinje in govedo in to tudi v najslabšem vremenu.

Oblači jo slabo in dokaj čudno. Hodi v nekem raztrganem vojaškem plašču s »šajkačo« na glavi. Gospodar se izgovarja, da ji ne more kupiti obleke, ker

nima oblačilnih nakaznic. Ker ni stromak, bi lahko kupil obleko tudi v prosti prodaji.

Pri KLO Naraplje je za imenovano že leta 1947 dobil nakaznico za obleko, toda boljše obleke še do sedaj ja reva ni imela. Sicer so pa njegove hčere tudi brez oblačilnih nakaznic precej dostojno oblečene.

Za nameček najde sirota počitek polti na senu, pozimi pa v živinskem hlevu.

Čas bi bil, da bi ljudska oblast tudi tukaj posegla vmes in naučila izkoriščevalskega gospodarja, kako je treba ravnati z ljudmi, ki so dali vse svoje življenjske sile za povečanje njegovega blagostanja.

Očividec.

Z volitvami bomo utrdili organizacijo AFŽ

Svetovalec za naše kmete Turšična stebila (koruznica) kot hrana

Ing. Zorec Egon

Goveji želodec je tako prikrojen, da more hrano izkoristiti samo v razredčenem stanju. Koncentrirana hrana, kakor razna žita in druga krepka krmila, se morajo pokladati pomešana z manj prebavljivo hrano, ali pa se mora poleg te hrane pokladati tudi seno, slamo itd., da se v želodcu med prebavo pomeša med koncentrirano hrano. Če tega ne napravimo, gre hrana nedovoljno izkoriščena v gnoj, povzročajo pa tudi lahko razna obolenja v prebavilih.

Goved rabi torej krmo, ki ni samo redilna, temveč tudi takšna, ki napolni želodec. Navadno tudi vsaka polnilna hrana vsebuje gotov del, ki je hranilen. Tako vsebuje seno razen hranilnih sestavin tudi takšne, ki samo napolnijo želodec. Slama ima

poslednjih večji del, zato je tudi manj hranljiva.

Toda goveji želodec ima še to posebnost, da tudi od težje prebavljivih snovi dosti velik del prebavi. Navadni želodčni soki drugih rastlinojedcev tega ne zmorejo in zato ne moremo konj in prašičev na isti način krmiti kot govedo. Le v govedem želodcu so razne glive, ki razkrajajo tudi lesno vlaknino, ki je druge rastlinojedne živali malo ali sploh ne prebavijo. Zato se govedo lahko preživlja tudi s slamo in drugo rastlinsko hrano, ki vsebuje mnogo lesne vlaknine.

Ajdova slama, pomešana med druga krmila, ni tako slaba krma za govedo, kakor se splošno misli. Če ji pri mešanju dodelimo nalogo, da z njo nadomestimo drugo napolnilno

Iz naših krajev

Iz Ormoža

Sedim v brivnici Blakovič Vjekoslava v Ormožu in čakam, da pridem kot tretji na vrsto za britje. Med tem časom vstopi še nekdo in ko bi moral sedeti na stol, tov. Blakovič pozove za menoj vstopivšega gosta in ga obrije, kljub temu, da sem bil jaz že prejšnji gost. To se zopet ponovi pri novovstopivšem gostu in tako sem jaz še vedno neobrit.

Zanima me, kakšen je vrstni red v tej brivnici in prosim informacije, nakar mi odgovori: »Vas bom že jaz poklical, ko boste prišli na vrsto.«

Kot uslužbenec OLO nisem imel časa čakati na britje pri takšnem vrstnem redu in sem očel. V sosednji brivnici pa so mi pojasnili, da to ni edini primer in da se diferencialcija v citirani brivnici na splošno izvaja.

Iz Hajdine

V Hajdini pri Ptuj je gostovalo v nedeljo, dne 3. oktobra pevsko društvo »Ena kosta« iz Studencev pri Mariboru. V domu ljudske prosvete je priredilo ob 15. uri pevski koncert z izbranim sporedom. Zapelo je trideset pevcov 24 pesmi, in sicer partizanske, narodne in humoristične. Kako razgiba lepo, ubrano petje slehernega, je dokaz, da je občinstvo pozorno sledilo vsem točkam ter z močnim aplavzom zahtevalo še ponavljanje posameznih točk. Prireditelji so ves čisti dobiček poklonili tukajšnji upravi za gradnjo Zadržnega doma. Hajdinci se prirediteljem toplo zahvaljujemo in vidimo, kako lepo se povezuje potom enakih prireditev in gibanj kmečko prebivalstvo z našimi proletarci, delavci. Še več takega v Hajdini. Z. M.

Iz Goršnice

Mnogo živega zanimanja je sprožil tečaj za soferje in vozače, ki ga prireja Avto-moto društvo iz Ptuj v Goršnici. Za tečaj se je prijavilo 35 tečajnikov, ki so takoj ob začetku tečaja dali obvezo, da bodo tečaj končali v 72 urah in da bodo prav vsi položili izpit. Tečaj se vrši vsak torek in vsak petek obvezno od 19. do 22. ure. Uvodna navodila je podal sol. referent Avto-moto društva v Ptuj tov. Mar Dragotin, ki je tečajnikom tudi prikazal namen tečaja in njegovo organizacijo. Tečajniki zelo redno obiskujejo tečaj in živahno sodelujejo pri debatah. Na tečaju predavajo nekateri domačini-strokovnjaki, tako tov. Znidarič Franc in tov. Zgeč Ivan, ki predavata o motorju in njegovi funkciji, ter tov. Stančič Stane, ki predava o cestno-prometnih predpisih.

Ne samo tečajniki, temveč tudi ostali Goršničani toplo pozdravljamo tečaj, ki bo usposobil nov čelovni kader, tečaj, ki pomeni zopet korak naprej k napredku. M. K.

Nestropno pričakuje zlasti mladina rumeni mali avto, ki prihaja zdaj redno vsakih 14 dni v Goršnico. Tudi 27. septembra je bilo prav tako. Mali avto je sicer privozil z malo zamudo, privozil je pa vendarle. Kino torej bo! To pot je potujoči kino iz Maribora predvajal film »Konjiček-grbavček« in to: ob 13. uri za šolsko mladino, ob 20. uri pa za odrasle. Film sam je na umetniški vašini in je bil gledalcem tudi brez posebne razlage umiljiv. Ker je tudi predvajanje poteklo gladko in neovirano, je ta film prinesel mnogo zdravega razvedrila in popolno zadovoljstvo vsem. Težko že spet pričakujemo ponovnega obiska potujočega kina. M. K.

Iz Narapelj

Kako lepo izgleda nova pisarna KLO v Narapljah, se lahko prepriča vsak, ki stopi vanjo. Do pred kratkim se je ista pisarna nahajala v privatni hiši. Vsled tega je KLO v Narapljah sklical sejo v svrhu obnovitve za to primerne prostora v soli. Nekateri tovariši odborniki so predlagali plan, ki je predvideval obnovo istega prostora s pomočjo plačane delovne sile. Da bi pa s tem ne obremenili proračuna KLO, je vse delo prevzel tov. Krivec Maksimilijan ter zbral okrog sebe poštvalne ljudi, ki so brez predvidenih stroškov obnovili

hrano, bomo tudi ajdovico s pridom pokrmlili, posebno, če nam primanjkuje druge boljše krme. Mnogo pa je še drugih rastlin, ki vsebujejo dosti lesne vlaknine, ki bi mogoče bila dobra polnilna krmila, jih pa za hrano zato ne moremo uporabiti, ker so pretrde in jih govedo ne mara. Če jih pa zmehčamo ali na drobno razrežemo, postanejo užitne in jih goveji želodec more prebaviti. Taka krmila so v letih, ko manjka krme, prav dobrodošla nadomestila. Toda razumen gospodar ne bo čakal takšnih let, temveč bo že poprej razmišljal, s čim bi seno nadomestil in tako prihranil na izdatkih. Uvedel bo krmiljenje z nadomestki tudi v letih, ko ima dovolj sene, pa bo raje redil več živine ali pa seno vnovčil, če ga bo imel preveč.

Takšna trda hrana, ki jo je treba šele predelati, da postane užitna, je n. pr. trsno rožje. Po obrezovanju naši vinogradniki enoletni trsni les sežejo ali ga vržejo na kompost. Prihraniti bi mogli mnogo sene, če bi enoletno rožje zmleli na v to svr-

in uredili novo pisarno s pičilimi 500 činarji. To je eden izmed mnogih dokazov, da prostovoljno delo in požrtvovalen trud premore vse, pa tudi največje težave, ki nastajajo pri našem delu. K. M.

Iz Stojnc

Tov. S. Š. je v št. 7. »Našega dela« dne 23. sept. 1948 priobčil članek, v katerem opisuje in kritizira tudi poslovanje KZ Stojnci, odnosno potek kontrahaže krompirja ter nabavo blaga, pa mu pojasnjemo sledeče:

Kar veselilo nas je, da nas je malo pokritiziral, saj kritika je potrebna in zdrava, vendar pa ne moremo iti preko objavljenega članka, katerega vsebina ni popolnoma točna. Vsi nameščenci naše KZ, tako poslovodja kot pom. tečajnici, smo vložili ves trud v delo, da bo uspeh tem večji. Saj smo kontrahirali 105.5 in ne 92 odstotkov, kakor je navedeno v članku, pa se je omenjeni tov. gotovo lahko že prepričal, da smo storili vse mogoče. Povezava med KZ in KLO je bila dobra; torej je zopet napačna trditev, da iste ni bilo, in se je tako tudi o tem premalo informiral. Poročila odkupov so se dnevno in pravilno dostavljala in so bila ista tudi pravilna, zato smo mnenja, da tovariši pri operativni edinici niso imeli tako velikih stitnosti z nami.

Kar se pa tiče zaloge blaga v prodajalni, je pa točno, da ni bila ravno velika, vendar bi se pa moral preje informirati, da bi se prepričal, da takrat res nismo mogli imeti sukna in tiska na zalogi. Ako pride danes k nam in ako je član naše zadruga, in je zadalostil svoji obvezi pri oddaji kmetijskih pridelkov, ga lahko postrežemo tudi s suknom in tiskom, kajti prodajalnik je sedaj bolj polna kot zadnjič.

Toliko v popravek njegovega, drugače dobrega članka.

Obsojeni špekulant Jakl Rudolf

V času, ko se v našem gospodarskem sistemu pojavlja veliko pomanjkanje raznega tehničnega materiala, se še vedno najdejo posamezniki, ki skušajo to gospodarsko stanje izkoristiti v svoje koristiljubne namene. Med takšne spada tudi obsojeni Jakl Rudolf iz Ormoža, ki je v času po osvoboditvi nakupil ogromne količine tehničnega materiala in ga nato zopet preprodal. Kupil je vsega 50 radioaparatorov, ki jih je brez vsakega oblastvenega dovoljenja preprodal.

V tem primeru gre za špekulativno delovanje v velikem obsegu, in to z izredno važnimi artikli množič-

Tovarna v Strnišču si sama vzgaja kadre

Naši delavci v tovarni Strnišče se zavedajo važnosti vzgoje novih strokovnih kadrov. Tako je 13 tovarišev 9 mesecev poleg svojega osemurnega dela še tri do štiri ure dnevno sedelo v šolski klopi in se trudilo, da izpolnijo svoje znanje in postanejo strokovno boljše delavci. Ti delavci so pred kratkim polagali zaključne izpite za kvalificirane in višje kvalificirane delavce. Dosegli so svoje cilje; dokazali so dobre uspehe in sicer: 2 z odličnim uspehom, 4 s prav dobrim in 6 z dobrim uspehom. S tem so novi borci za socializem vstopili v vrste kvalificiranih delavcev, da pomagajo k hitrejši izgradnji.

Po končanem izpitu se je predavateljem zahvalil tov. Hanzl Vlado.

Vzbudili smo željo po strokovnem usposabljanju tudi pri ostalih tovariših, ki so do sedaj stali ob strani. Pričeli smo z novim tečajem, v katerega se je vpisalo še večje število delavcev kot v prvega.

Takšne tečaje za naše delavce in nameščence smo v naši tovarni predvideli tudi v bodoče. Tako bomo do pričetka dela v naši tovarni vzgojili in usposobili strokovne kadre. P. M.

Iz našega muzeja

Vsi se danes brez dvoma zavedamo, kako obsežen pomen ima naš ptujski muzej s svojo izredno bogato arheološko zbirko ne samo za naše mesto in ožjo domovino, temveč za vso Jugoslavijo. Njegov sloves pa se je po uspešnem izvršenih arheoloških izkopavanjih na gradu in na Panoramah prenesele daleč izven meja naše države.

Dejstvo pa je, da se je muzeju doslej posvečalo premalo pozornosti s strani samega mesta Ptuj in Mestnega ljudskega odbora, drugič pa je samo članstvo muzejskega kolektiva iskalo premalo povezave predvsem s potrebnimi forumi in z množičnimi organizacijami, kar bi vsekakor uspešno pomagalo pri reševanju marsikaterega problema.

Tega se je v celoti zavedal muzejski kolektiv. Zato je na svoji zadnji redni seji sklenil, da bo ustvaril pravilno povezavo ravno preko čopisovanja v tednik »Naše delo«. Sklenili smo nadalje, da bomo redno pošiljali članke v posamezne številke ter na ta način občinstvu osvetlili delo in težave, na katere naletijo pri reorganiziranju in preurejevanju, v katerem se muzej trenutno nahaja s celotnimi zbirkami oziroma oddelki.

Brez dvoma je to najboljši korak tako za izboljšanje dela v samem muzeju kakor tudi za občinstvo, zato upamo, da bo uredništvo tednika pozdravilo z zadovoljstvom omenjeni sklep.

ne potrošnje in uporabe, ki se razteza na ves čas po osvoboditvi.

Pred tukajšnjim okrajnim sodiščem je bil Jakl Rudolf obsojen in je prejel zaslužno kazen triletnega odvzema prostosti s pisilnim delom ter na zaplembo elektroinštalacijskega, elektriškega in radiotehničnega materiala.

M. M.

Naročajte

„Ljudsko pravico“

glasilo Komunistične partije Slovenije

Mesečna naročnina znaša Din 45.—

Samo nedeljska izdaja s priložo „Vprašanja naših dni“ Din 14.— mesečno

Vsak predan frontovec naj postane naročnik tega dnevnika

ruznim zdrobom. Koruznica v teh krajih popolnoma nadomestuje seno, ker tega primanjkuje in ga kmetje raje prihranijo za mlado živino, breje krave in vole, kadar težko delajo.

Amerikanci so uporabo koruznice še bolj izpopolnili. Koruznico ne režejo s slamoreznic, temveč jo s posebnimi stroji razcefrajo podolž stebila na prav tanke kose. Najmanj užitna je namreč trda koža steblice, ki tudi preprečuje prebavo stržena. Ta stroj pa nekako oluščiči kožo, ki gre od živine, sicer prebavljena, ima pa pri prebavi in hranjenju goved nalogo polnilne krme. Stroji se imenujejo »sriderji« in so se pred vojno uvažali iz Amerike.

Bilo bi prav sigurno nesmiselno in nesmotrno, če bi koruznico ne izkoristili. Nabava »sriderjev« bi bila prav gotovo za sedaj nemogoča. Poslužimo pa se lahko načina priprave koruznice, kot je v Vojvodini običajen in bomo že s tem mnogo sene prištedili.